

### Oponentský posudek

diplomové práce Jany H~~X~~uškové na téma: „Rodičovská zodpovědnost a omezující zásahy státu“.

---

Předložená diplomová práce obsahuje 57 stran výkladového textu, včetně úvodu a závěru. Je rozdělena do čtyř částí, obsahujících výklad základní problematiky zvoleného tématu. Nejprve se autorka stručně zabývá historií, zejména ovšem v první části (která není rozsáhlá), věnuje pozornost obsahu pojmu rodičovská zodpovědnost, a zásahům státu „do rodičovské zodpovědnosti“, tj. základní teoretické otázky tématu. K této kapitole bych připomněla, že v moderní společnosti je stále naléhavější otázka stanovení legálního rozsahu rodičovských práv a povinností a odlišně od toho, jejich výkonu. Obojí oblasti stanoví rodičům řadu „omezení“, formou příkazů a zákazů.

V obecném výkladu je možno použít i tento rozlišující postup.

V dalších částech se zabývá autorka problematikou intervence státních orgánů do výkonu rodičovské zodpovědnosti, resp. práv a povinností z ní plynoucích, dále pak náhradní péči o dítě a konečně ve čtvrté části stručně uvádí problematiku předběžného opatření. Je otázkou, zda systematicky se o tomto procesním opatření nemělo pojednat jednak kapitole druhé, jednak v kapitole třetí, v souvislosti s výkladem omezení vyplývajících z práva hmotného.

Dále je třeba uvést, že autorka vychází z bohaté literatury, jejíž seznam na konci uvádí. Na literární prameny odkazuje na jednotlivých stránkách, a to celkem ve 121 poznámkách. Jako přílohy připojila autorka několik vzorů různých podání a rozhodnutí souvisejících s tématem diplomové práce.

Předloženou práci shledávám jako plně vyhovující požadavkům, které jsou na diplomovou práci kladeny. Práce taktéž neobsahuje žádné podstatné nedostatky, uvedené připomínky jsou spíše věci názoru.

Proto práci **doporučuji** k ústní obhajobě. Při obhajobě necht' se autorka vysloví k pojmu rodičovská „zodpovědnost“ v souvislosti s tím, že návrh nového občanského zákoníku použil slova rodičovská „odpovědnost“.

V Praze dne 11.9.2008